

# 心灵的家园

莱山一中2013级2班 吕同欣

受良师点拨,如坐春风,在莱山一中生活,扑面而来的,就是这股春风。

严冬的傍晚,天色昏暗,怀着破罐子破摔的低落我被班主任叫到办公室,与他相对坐,注视着他的眼睛,锐利明亮,内心忽然起了一个激灵,“说说最近怎么了,怎么学成这样了?”他平静地问。“我……我也不知道,就是感觉自己学习没有动力,做什么都是懒洋洋的。”我低声说。“学习就是要有一种斗志,要有一股劲,这是学习最重要的……”他的声音逐渐变得雄浑有力,像战场的鼓点,敲打我的心房,我也被他感染,眼里的迷雾逐渐消散,“做题一定要用心严谨,全身心地投入,这些都是现在的你所欠缺的。”他又补充说,我深深地点头,但是之前已经落后太多,我真的还能够追上吗?想到我的心又低沉下去了,班主任好像很懂我,他站起身来,带着一种不容置疑的语气有力地说:“你没有问题!我完全相信你!”

这一刻,泪水涌入眼眶,“谢谢老师”我哽咽地说。本以为自己会堕落下,本以为上天抛弃了我,但因为有你,老师,我又在严冬的傍晚找回春天,找回了自己。

在一中,不仅有恩师的教诲,学校还抓住一切时机引导我们做一个有责任感的人。记得那是在建的图书馆封顶那天,气温骤降,寒风刺骨,校长将全体师生召集到楼前,天太冷,风太大,同学们都用羽绒服冲锋衣将自己裹得严严实实的,但是我看见了一群不同的身影,他们屹立在高高的楼顶,身着单薄的工作服,不停地忙碌着,我仰望着他们,仿佛在仰望伟人一般,我的内心觉得羞愧却又感动,“你们追赶工期,不惧寒冷,不畏辛苦,你们是我们的榜样,你们是我们的老师!”同学深情的演讲,激起了我心中的共鸣。紧缩在口袋的手缓缓地拿出来,我摘下帽子,让风儿洗礼我,让我与工人师傅面对面地凝望,让我向他们表达我最崇高的敬意!

这次活动,让我懂得,要尊重所有辛勤劳动的人们,懂得要常怀一颗感恩的心,更懂得珍惜我所拥有的一切,懂得如何去做一个心怀责任的人。

与善人居,如入芝兰之室,渐熏渐染,久而沾染其香。莱山一中,我心灵的家园,这里有恩师帮我战胜前进中的懦弱,砥砺我学习的意志,让我心怀感恩,永不言弃。今后无论我走到哪里,都会将这一切深深铭记!



# 莱一印象

莱山一中2014级7班 沈军哲

初见莱一,它就像一个在大地母亲的摇篮里熟睡的孩子,就连路边的车子都放慢了匆匆的脚步,不忍惊醒了它,一切都显得那么和谐、安详,使我们这群吵闹的孩子不由得放缓了脚步,任风轻轻吹过路柳,带来一阵又一阵的清凉。

再见莱一,却是来报到那天了,犹记得那时的天很蓝,日子也过得很慢,报名处被一层又一层的人围着,父亲和我根本挤不进去,索性也就随父亲,在校园里小逛了一圈。冬青树挺直了身子像一丝不苟的战士守护家园般屹立于树旁,暖风轻拂,路边开得正艳的花儿姑娘送来阵阵芬芳,就连路边的猫儿都忍不住伏在草地上美美地睡了一觉。真想久久地待在这里,时光静好。

后来,我成了莱一“新生大家庭”高一七班中的一员。新生活的开始,是我们全体成员一起在烈日炎炎下军训。操场上回荡着“一二一”以及“稍息,立正”的号令,汗水大滴大滴地顺着皮肤留下,浸湿了衣服,但却没有融化任何一个人的心,团结向上、拼搏自强是我们每一位同学的信念,再热的天气也冲不垮我们执着的心,再凉的冰饮也诱惑不走我们坚定的信仰,we believe!

而现在,坐在教室里的每个人都不曾放下手中书写篇章的笔,一曲未了一曲又起,冗长的史、地、政一点一点地被吃力地塞进脑袋里,精密的数、理、化被一遍遍打磨发亮,每一张认真学习的面孔下都散发着耀眼的光芒,我们都在为未来而努力,我们都在为未来积蓄力量,纵使前方荆棘遍地也不曾停止前进的脚步,不放弃就是成功。

喜欢回想从前,像翻相册般揭开尘封的画面唤醒沉睡的记忆,不知不觉已经习惯了莱一,习惯了早晨起床的铃声,习惯了舍管阿姨的微笑,习惯了老师的教导,习惯了四面的花草……爱在莱一,难以离开!

# 小记者召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小學生,均可报名参加。  
小记者报名费180元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。  
报名电话:15063815716。  
小荷版将优先选用小记者的作。电子邮箱投稿:

稿件发送到qwbjryt@163.com  
在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。

# 有一个地方 只有我们知道

莱山一中2013级4班 隋姝沫

每个人都带着自己的答案踏进新的校园。而我却是带着疑问走进莱山一中校园,开始寻找答案。

或许是被这儿独特的校园风景吸引了吧。一进校园就看到宽阔的道路两旁一片绿色,幽幽曲径穿过绿地,通向紫藤花包围下的小凉亭,美得让人几乎快要忘了这里是学校。中央广场上有个大大的音乐喷泉,喷泉中央是个标志性的红色雕塑,充满着热情,充满着热血,直冲云霄。刚来学校的时候找不到教室,找不到办公室,常常迷路,但每一次的迷路对我来说都是一次发现之旅,总会遇到一些新的事物,新的面孔,新的风景。偶尔也会碰见我一样找不到方向的新生,彼此之间打个招呼,便算认识了,一起在学校里转,一起欣赏校园的美景。

或许是被这儿投入的老师打动了。印象最深的便是两个带过我的班主任了。每天起得比我们早,睡得比我们晚,白天还要充满热情地为我们上课,为同学们之间的矛盾而操心,却没有丝毫的怨言。他们也会生气,但他们不是气自己多么辛苦多么累,而是气这个学生怎么不努力怎么在后退。考试成绩下滑,他们并不是满腔怒火冲着学生去质问,而是先反思自己的教学方法是是不是欠妥当,讲解的是不是不清楚,他们心中早已没有了自己,满满装着的是班上五十多个可爱的孩子。

或许是被这儿热情的同学感染了吧。他们对人热情,对学习更是热情。每天早自习时,总能看到早来的同学在投入地背诵,他们沉浸在唐诗宋词的悠扬与浪漫里,他们享受着学习带来的乐趣;当我吃午饭时,总会有同学继续在教室里学习,为的只是节约排队买饭的时间;当我在走廊上休息时,总会看到有同学冲出教室急忙拦住下课的老师,为的只是弄清楚还不明白的问题。我渐渐被他们感染了,我也想成为他们其中的一员,去享受,去拼搏,去探索。

一年前的我不知道自己为什么来到这,但现在的我知道我为什么要留在这里。“因为热爱,爱这里的一草一木,爱这里默默付出的每一个人,这里就是我的家。”它的美,它的好只有生活在其中的我们知道。

# 在穿枝拂叶间

莱山一中2014级4班 田延秀

不经意间,升入莱山一中已接近一年。去年,枝头硕果泛黄初秋时,来到莱一;而今,人长了一岁,沉匿了一冬的春色将至。漫步校园,总能遇见隐在离黄草间的新绿,生在白杨枝头的嫩芽,绽在石间角落的迎春花。

我喜于这样的偶遇,恰似经过一个新生命焕发生长的历程,它慢慢抽枝生芽,经清风与阳光,经晨露与晚霜,开出生命中的第一朵花来。一朵花的荒芜,凋零不了整个春天,但一朵花的初绽,却可以带来春的讯息。它犹如一声细微却庄严的宣告,一个生命的生长就这样开始。

我们也如这些绿色植物的枝叶般,在春天生长着。回首过往,已不再是当初新生的我们,经历半年的打磨,失了幼稚,获了知识。

课业之余,常常穿行在校中植木

间,有挺挺白杨,依依垂柳,枝桠盘错的紫藤,四季常青的松柏……总是那么趣味盎然。它们在自己的小世界兀自生长着,存下每一缕清风,每一滴细雨,生长成现在的模样。世间的万物生长各有各的努力与不停息,而生命的意义也尽显其中。

莱山一中的风景总是常在常新,四季有四季的不同,但生气不会失,生命的惊喜或就在于此。

当秋风卷起落叶飘舞,金色蝴蝶便在风中游走,它们想留住这生命中的最后一抹色彩,它们想自由地飘荡一次,枝头的生长禁锢了它们太久,这种生命最后的狂欢是他们化作尘泥前的告别。

继而木叶落尽,露出细长白净的枝干,它们在明净秋色里指向苍蓝的天空。遥遥白云偶然飘过,瞥了几眼地上的树枝们,它们羞了,微

微摇曳身躯。

流光容易把人抛,亦把秋色抛。冬天的到来总是伴随着猎猎的朔风。初雪的第一次飘飞,使莱山一中在萧瑟过后又添了几抹轻柔。雪精灵们厚厚地涂抹着纯净的颜色,誓把天地焕然一新。它们大幅度地动作着,簌簌落雪掩住了石阶,盖住了枯叶。油油的松柏结出了殷红色的籽,一簇簇攒成小朵在叶尖跳动,白雪相映,灿然生姿。冬天的寒气亦逼去了许多。

是否你也在昏黄夕阳中踏着落雪走回教室,那是梦想在无声召唤。它像天际的启明星,虽遥遥却清晰明了,即使遥遥无期却终不能舍。

在穿枝拂叶间,我们以青春执笔,以梦想为马,行走在漫漫学海,用笑语声声来拂去眉间的疲惫。

在穿枝拂叶间,我们在莱山一中书写青春!

